
- 1 - 

 

(令和 5 年 12 月 12 日:円グラフ差替え) 令和 5 年 11 月 25 日 

京北地域 子育て世代アンケート結果 

京都京北未来かがやきビジョン推進会議 

（事務局：右京区役所京北出張所） 

 

このアンケートは、10 月 23 日から 11 月 4 日までの間、弓削保育所・ひかり保育所・周山保育

所・京都京北小中学校・北桑田高等学校の保護者のみなさんに、それぞれ保育所や学校を通じ

てお知らせをお配りいただき、21 通の回答をいただきました。御協力ありがとうございました。 

結果は次のとおりです。 

 

１ 今のお住まいでの子育て環境について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

子育てしやすい 3 人 14% 

ややしやすい 9 人 43% 

普通 6 人 29% 

ややしにくい 0 人 0% 

子育てしにくい 3 人 14% 

 

 

 

２ 「１」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆医療機関や店まで遠い。 

◆のびのび育てやすく自然も多いので、町に比べて色々なことが体験できるが、近所に年の近い子がお

らず、休みの日などは一人で遊びに行かせられる距離にいない。 

子育てしやすい

14%

ややしやすい

43%

普通

29%

ややしにくい

0%

子育てしにくい

14%

子育てについて
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◆にこにこ広場や保育所開放があるのは良いが、都市部の整った公園や屋内の遊戯施設はうらやましく

思う。 

◆保育所に入りやすい 就学後は学童が充実している 課金の必要な遊び場（ゲームセンター、ファストフ

ード店など）がない" 

◆近所に遊び相手がいないので、遊ぶ時は車で送迎が必要。仕事の日は家で留守番させているので自

転車で友達の家に行ける環境なら良かった 

◆子供を誘惑するものがなく、気を使わなくていいのでその点は非常に楽ですが、子供が減ってきている

ことが残念です。地元の子は地元の学校に通うことを基本に考えています。 

◆都会で育児していた時は「静かにしなさい」が口癖でしたが、京北に移住して一切言わなくなりました。 

◆小児科が毎日やってないことが不便 ドラッグストアが欲しい 子供の遊び場（公園等）が欲しい 

◆自然と触れ合える中での子育ては、子供にとっては吸収出来るものが多い。 

しかし、年齢が上がるにつれて、習い事や子供同士の遊び場に不便さを感じる。 

◆自然に触れながら育つことができる（ムカデや蜂などの害虫には気をつけないといけないが）。公道から

それると交通量も少なく、子供連れで歩いていても安心だし、子供が自由に歩くことができる。ただ買い物

できるところ・物が少ないので京都市内のほうまで出ている。小児科の曜日が決まってるので別曜日にな

ると時間をかけてかけて市内まで受診が必要。公園が汚い。利用する施設の選択肢が少ない。 

◆自然がたくさんあり、静かでよい。子どもを安心して遊ばせることができる。一方で公園などが少なく、あ

っても雑草で生い茂り、鹿のフンだらけになってしまっている。 

◆近所の人や地域全体で子育てをしてくれるような感じがあるので良いと思う。ただ、小児科が週２日しか

やっておらず、急な熱や予防接種などが大変。曜日をもう少し増やして欲しい。 

◆子どもを制止することが少ない。ご近所の方が休みの日などに子どもをみてくれる。 

◆移住者が多く皆さんフレンドリーで子育てしやすいと思います。 

反面、以前の場所では地方都市でしたが、図書館や広い公園がなど週末などに子供が集まり遊べる所が

ありました。京北は、自然？はありますが、実際子供が子供だけで遊んだり、ゆっくり過ごす所があまりな

いのでそういう所もあると更によいなと思います。 

広い場所はあるので大きな公園などあると市内や県外からも人が遊びに来られたりするのかなと思いまし

た。 

◆子供の人数が少ないのでサポートがしっかりしている気がする 

◆小児科が毎日やっていない 本当に不安です 

 

 

３ お住まいの地域での教育環境（学校教育、学習塾、習い事など）について、どう感じています

か？（必須） 

回答 回答数 ％ 

満足 1 人 5% 

やや満足 4 人 19% 

普通 3 人 14% 

やや不満 9 人 43% 

不満 3 人 14% 

わからない 1 人 5% 
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４ 「３」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆子供らしくのびのびと育てられる理由は、田舎の持ち家のため、周囲の大きな声や音に気を遣うこと

がない。 

外遊び出来る安全な場所がたくさんある。" 

習い事は親の送り迎えが必要なことが多く、また水泳などは町まで行く必要があり不便。ただ小学校は

夕方までいて、家の前までバスで帰ってくるので安心できるし、多少融通を聞いてもらえるので助かる。 

◆塾にしろ高校にしろ、市内に出ていく子どもが増えている印象がある。 

小中学校の図書館は日曜日に開放されているが、土日に中高生が自習できる場所があればいいと思

う。 

◆習い事によっては どうしても 京北外に行かなければならない場合がある 

時間（とお金も）に余裕のある家庭にしか無理 

◆交通の便が悪く自動車で送迎しなくてはいけないから 

◆子供の選択肢が少ないことは理解していますが、子供が必要と感じた時に検討することにしていま

す。 

◆小中一貫校になったことで学校に行くハードルが親子ともに上がってしまいました。人数が増えたこと

で出来ることも増えたと思いますが、逆に目が届かない部分も出ているように感じます。 

◆塾や習い事をする場所が少ない 

◆選択肢が少ない。 

◆どこでどんな習い事があるのか不明。塾とかあるのか？あっても選択肢が少ない。 

◆学校教育については、先生の対応や授業内容、形式などをはじめ、時代に合った教育を求めます。 

習い事について、情報が大変少なく、口コミが主なので、いざ習いたいと思っても人に聞いて回らないと

いけないので大変不便に感じています。 

◆習い事もまぁまぁ充実していると思う。少人数なので、先生の目も行き届いているように思う。 

◆習い事は限られるので満足しているとは言えませんが、そこは理解して住んでいるのでできる範囲の

出来る事をと考えるしかないかなと思っています。 
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◆やはり住民の人数に比例してなのか教室や塾はレパートリーが少ない 

◆塾が少ない 

 

 

５ お住まい周辺の居住環境について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

住みやすい 2 人 10% 

やや住みやすい 6 人 29% 

普通 5 人 24% 

やや住みにくい 6 人 29% 

住みにくい 2 人 10% 

 
 

 

６ 「５」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆田舎で、車以外の交通手段が選べない。 積雪があると生活リズムが狂う。 

◆小児科が週に 2 回しかなく、それ以外のときは町まで行く必要があり不便。また耳鼻科もないので不

便。 ドラッグストアも近くになく、物資調達も不便。" 

◆広々した場所なのでありがたい 草刈りはたいへん 騒音も気を使わずに過ごせるし気にならない 花

火も BBQ もその辺でできる 災害時の停電や断水がなければ たいへん良いと思います" 

◆家が密集していなくて非常に快適です。街中のセコセコした住環境に身を置いている人たちを気の毒

に思います。家の敷地内にいても雑多な人達に会うことは無いけれど、町内会等人のつながりはしっか

りしているところが魅力です。 

◆町づきあいが正直しんどいです。行事が多すぎる。 

◆家と家の距離があり、人の目を気にせず生活出来る。 
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◆周山なのでスーパーや出張所などがある地域だからまだ問題ない。他の地区の方は周山まで出てく

る手間がある。銀行がなく急ぎだとコンビニしか使えるところがない。 

◆街灯があまりない 

◆近所の方も声を良く掛けてくれたりして嬉しいのですが、田舎ならではの縛りも多く、実際に住んでみ

ないとわからないものだなーと実感している 

◆歩道が少ない。ダンプや大型トラックが多く、スピードがかなり出ているのが不安。また公園がなかっ

たり、家以外に休日、雨や雪の時の子どもの居場所がない。 

◆概ね満足していますか、荒れた杉林を見ると防災の観点からもどうにかしてもらえないかなと思いま

す。管理できない杉林は、みんなで自然林に戻す運動を真剣にして欲しいなと思います。その方が、

色々な面でより良くなるように感じます。 

 

 

７ お住まい周辺の自然環境について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

満足 2 人 10% 

やや満足 11 人 52% 

普通 6 人 29% 

やや不満 2 人 10% 

不満 0 人 0% 

 
 

 

８ 「７」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆田畑に四季を感じ易い。 熱帯夜がない。 

◆ムカデやカメムシがよくでるが、夏は涼しいので過ごしやすい。 

◆草刈りしないとたいへんなことになるので マメに草刈りできる人がいる環境であれば良いと思う 
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◆杉やヒノキの人工林が多くて自然じゃない自然に囲まれているところが不満です。 

◆このまま自然を残しておいて欲しいし、残していきたい。 

◆草刈りや山や田んぼ・畑の管理が重荷。 

◆のどかさ、子連れでもゆっくり歩道を歩ける安心感。害虫や獣のことは怖い。大人がついている時はい

いが、人通りは少なく草が生い茂ってるところもたくさんあるので、子供だけで遊ばせるのは不安。誘拐

などの心配。 

◆水、空気、星がキレイ 

◆自然がいっぱいで子ども達もいろんな自然に触れて楽しいと思うが、獣が近くにいる怖さもある。 

◆6 でも書きましたが、荒れた杉林は、全国でも問題になっていますが、京北でも深刻な問題だと思いま

す。 

◆自然豊かで子供には良い環境。ただ最近の日本の災害の多さから不安に感じる時はある 

 

 

９ 日常の買い物環境について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

満足 0 人 0% 

やや満足 2 人 10% 

普通 5 人 24% 

やや不満 7 人 33% 

不満 7 人 33% 

 
 

 

１０ 「９」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆行きたい店に、車でも時間がかかる。自転車や徒歩圏内で買い物出来ない。 

◆とりあえず店が少なく高いので、町まで行く必要があり不便。 
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荷物も予定日より過ぎて届くことがある。 

◆ネットで買い物したり、生協の宅配を利用している。 

車に乗れないと不便だと思う。 

◆交通の便が悪い 

人数分の車があるので、今のところ何ら問題ない。しかし、年を経て運転に支障が出てくると困ると思い

ます。 

◆あとドラッグストアがあれば言うこと無し！ 

◆ドラッグストアが欲しい 

◆必要なものが京北内で購入出来ない事が不便。 

◆市内に比べて値段が高い。買えるものが少ない。周山はスーパーがあるが、他の地区の方はわざわ

ざ周山まで出てこないといけない。 

◆ドラッグストアが近くにほしい 

◆値段の高いスーパーしかなく、買い物にわざわざ時間かけて出なくては行けないので不便。宅配サー

ビスもよく利用するけども、置き配は獣が持って行かないか心配でできない。 

ネットで必要な物はある程度買えるが、生鮮品などで急遽必要になった時に近くに購入できる場所がな

い。 

◆ドラッグストア、コインランドリーが欲しいです。 

◆山国なのにお魚が新鮮なことが嬉しい 

子供の用品は手に入らないので少し遠出しなければいけない時もありそこは不便を感じる時はある 

◆高い 品揃えが悪い 

 

 

１１ 日常生活での交通環境（通勤・通学・送迎など）について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

便利 1 人 5% 

やや便利 1 人 5% 

普通 3 人 14% 

やや不便 8 人 38% 

不便 8 人 38% 
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１２ 「１１」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆自宅から主要バス停まで本数が少ないので、乗り換え出来る便が少な過ぎる。 

◆小中学校はスクールバスがあるのでいいが、高校はそれがなく、やはり親の負担になる。1 校しかな

いので、それ以外を選択した場合も経済的負担がある。 働く場所が少なく、町まで行かなければならな

いのも不便。" 

◆子どもの送迎は当たり前になっている。 

◆小中学校までは バスが家の前の道を走っているので door-to-door なのでたいへんありがたい 高

校からは要検討 渋滞と駐車場の心配がない 

◆車通勤を楽しんでいるので、正直、京北トンネルが不要でした（笑）５０歳を超えても車やバイク通勤を

楽しんでいる私は変人ですね。 

◆市内までが遠い 

◆バスに頼っての生活は出来ない為、日々子供の送迎に追われている。 

◆もう少し市内までの時間が短くなったら（トンネルが増える予定はあるか？） 

◆車がないと移動できないので不便。バスも本数が少なく、乗り遅れると次までだいぶ待たなくてはいけ

ないので不便。 

◆子どもが１人で動ける手段がない。 

◆地下鉄が京北まで来て欲しいです。 

高速道路も循環道の乗り口か名神東まで早く行けるバイパスがぜひ欲しいです！ 

◆南丹市、JR バスとのバスの連携ができてない しっかりしてほしい 
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１３ 医療や福祉の充実度について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

満足 0 人 0% 

やや満足 2 人 10% 

普通 1 人 5% 

やや不満 11 人 52% 

不満 7 人 33% 

 

 

 

１４ 「１３」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆小児科でも、毎日診療していないのは困った。 救急も二条まで車で走る必要がある。 

◆毎日やっている科がない。 耳鼻科がない。 町まで行かなければならない。" 

◆京北病院や個人クリニックで軽い症状は診てもらえるのでありがたい。 ただ、12 歳未満のコロナワク

チン接種が京北では行われておらず、接種したいのに困りました。 

◆京北病院が存続していてくれれば とりあえずは大丈夫 

◆受診したいときに 開いてない 

◆街中に通勤しているので職場近くで受診できるので全く問題は無いですが、持病など有る人は大変だ

と思います。私は持病も無く人間ドックでも問題なく、掛かりつけ医が無いことが不安です。 

◆耳鼻科が出来て欲しい。子どもが小さいとかかることが多いので。 

◆小児科が毎日ない 

◆病気の時に遠い病院まで行かなくてはならないのが苦痛。 

◆小児科の曜日が少ない。子育て世代の方は結局市内まで長い時間をかけて受診させなければならな

い。 
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◆京北病院の小児科が月曜と木曜の午前中のみなので不便。また、耳鼻科がなく、皮膚科や眼科も診

察日が少ないのが不便です。 

◆小児科がないのは子育て世帯にとっては致命的。週２回しかやっていない小児科はあってないような

もの。 

◆子どもはバス無料などがあれば嬉しい。 

◆小児科が週 2 日しか受診できないのが不便 

◆小児科が毎日やってない 

 

 

１５ お住まい周辺の治安について、どう感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

治安が良い 7 人 33% 

やや治安が良い 5 人 24% 

普通 8 人 38% 

やや治安が悪い 1 人 5% 

治安が悪い 0 人 0% 

 

 

 

１６ 「１５」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆ほぼ無法地帯。 泥棒に入られたらひとたまりもない。 監視カメラも意味がないと思う。 鹿でも、どこ

からでも敷地内に侵入出来る。 

◆見馴れない車がいると 近所の皆さんが目を光らせているので その点はたいへんありがたい 

◆町内会に加入していない世帯はわずかですが、その世帯も含めて老若男女家族構成仕事や人柄等
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わかっているので住んでいて不安は無く、近隣に見知らぬ人がくればすぐにわかるので全く問題無いで

す。 

◆引越し当初、鍵を閉めないお家が多くて驚きました。 

◆何かが起こった時に叫んでも誰にも気付かれない事が、不安でもある。 

◆後ろは山なので獣や虫などの危険性。 

◆ツーリングのバイクがうるさいことがあります。 また、近隣で野焼きを頻繁にされているので困ってい

ます。 

◆夜は暗すぎて出る気になれない。特に変わった人などは見た事ない。 

◆駐在さんがよく見回ってくれている。ご近所の目も今はある。（高齢のため今後は不安）不良品の回収

者が勝手に敷地内に入ってきている時があるのは不安。 

 

 

１７ 自治会など、お住まいの地域のつながりについて、どのように感じていますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

ちょうど良い関係性 1 人 5% 

やや良い関係性 5 人 24% 

特に気にならない 10 人 48% 

やや悪い関係性 5 人 24% 

関係が悪い 0 人 0% 

 

 

 

１８ 「１７」の回答の理由、意見や提案など教えてください。（任意） 

◆地域の行事など、参加したくても行く手段がないお年寄りもいると思うので、送迎があるといいと思う。 

◆ご近所付き合いがいろいろめんどう コロナ禍での楽さを知ってしまったので 行事が復活して楽しい



- 12 - 

 

反面 めんどうなのも正直なところ 子供が小さいうちはそれなりに楽しめるが 大きくなってくるとなかな

か参加も難しい 

◆得手不得手はありますが、適度な距離感で問題はありません。 

◆引越し前に色々知りたかったと言うのが正直なところです。 

◆町内会でしっかりと繋がりがある。 

◆役員はどのようなことをしてるのか不明。休日の集まりが多いと負担になる。地域の宗教があるのか

もしれないが、これからの子育て世代のみんなで自由に選べる時代に変えていけたら。 

◆行事がある度に声をかけてくださるが、予定もあり参加できる事が少ない。参加したとしても、あまり楽

しいと思った事はない。 

◆意見を言える場もいただいており、風通しはいいと思うが、子どものため、これからのためという気持ち

はあまり感じられない。 

◆年間に払う金額が多いです。 

◆役員の選出方法が平等ではないと感じる 上手く付き合っていきたい" 

◆もっと子供のために環境をととのえてほしい 遊び場所など確保してほしい 小さい子なら公園や遊

具、自転車の練習ができる場所など 大きい子ならキャッチボールができる場所など" 

 

 

１９ 今、お住まいの場所の前は、どこに住んでいましたか？（必須） 

(注)I ターン…初めて京北に居住、U ターン…以前も京北に居住 

回答 回答数 ％ 

ずっと京北地域内に居住 4 人 19% 

京都市内から転入（I ターン） 5 人 24% 

京都市内から転入（U ターン） 1 人 5% 

京都市外から転入（I ターン） 7 人 33% 

京都市外から転入（U ターン） 4 人 19% 
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２０ 「１９」2～5 を回答された方は、京北に移り住む際に、何を重視しましたか？（上位 3 つまでお

答えください） 

回答 回答数 ％ 

子育て環境 6 人 21% 

教育環境 0 人 0% 

居住環境 5 人 18% 

自然環境 8 人 29% 

買い物環境 0 人 0% 

交通環境 0 人 0% 

医療や福祉 0 人 0% 

治安の良さ 0 人 0% 

地域のつながり 2 人 7% 

その他（上記以外の何を重視されたか御記載くださ

い） 
7 人  25% 

 

 

 

２１ あなたは 10 年後もそこに住んでいると思いますか？（必須） 

回答 回答数 ％ 

思う 12 人 57% 

思わない 2 人 10% 

わからない 7 人 33% 
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２２ あなたと同居しているお子さんは何人ですか？（成人含む） 

項目 回答数 合計人数 

同居のお子さんの人数を入力ください。 21 人 40 人 

 

 

２３ あなたの同居のお子さんはどの年代ですか？（複数回答可） 

回答 回答数 ％ 

小学生未満 10 人 27% 

小学校低学年(小中学校 1～3 年生) 6 人 16% 

小学校高学年(小中学校 4～6 年生) 5 人 14% 

中学生(小中学校 7～9 年生) 8 人 22% 

高校生 7 人 19% 

高校生卒業以上（大学生、社会人など） 1 人 3% 

 

 

２４ 自由記載欄（任意） 

◆移住者募集する前に、働く会社、工場、店などがなく、町に移住してしまうのは必然だと思う。まずは可

能であれば企業誘致が先だろう。そうすれば人は自然と集まると思います。 

◆「子どもの数が少ないから」とか「田舎だから」とあきらめなくてよい住環境、地域になってほしい。 

◆京北地域の活性化は北桑田高校にあると思います。北桑田高校は自転車競技部の活躍が目覚まし

いですが、これを軸に据えればすれば面白い地域ができると思います。圧倒的な練習環境と指導陣。子

供達を洗脳（笑）して自転車競技をさせる。他地域から子供を呼び寄せるなどすることができれば、自転

車の聖地として地域活性に役立つのではないでしょうか。 

 蛇足 静岡にあるベロドーム級の施設ができればおもしろいでしょうね。 
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◆これからも住み続けたいものの、人口減少や生活の不便さで老後の不安がいっぱいです。 これから

の山や田畑の管理を考えると大変でしかありません。 ２年前にもこのようなアンケートに答えたのです

が、何も変化はありませんでした。今回のアンケートで京北が動き出す事を期待します。宜しくお願い致

します。 

◆医療（小児科）の充実 

◆買い物や交通など不便な点はありますが、自然豊かなところを魅力に思い京北に住んでいるので、便

利さと引き換えに自然が失われるのは望んでいません。 

◆子どもの人数が少ない。いいところもあるがもう少し増えれば、若い世代の移住者が増えればと思う。

そのためにも定年退職者ではなく、子育て世代限定住宅など 30,40 代が気軽に住める家があればと思

う。賃貸で家賃がある程度安いなど。また、南丹市に比べて京都市の子育て施策が充実していないた

め、南丹市に移住した人もいる。そうした面でも京都市としての子育て施策拡充が必要だと思う。もしくは

京北独自で何か補助を出すなど。 また、保育所留学や小中学校留学など短期間でも体験できる仕組

みがあれば、京北にもっと関心をもってもらえるのでは。そのために教育や保育でも京北の良さや特徴

をもっと出して欲しい。" 

◆移住者が多い所は、住みやすいなと感じていますが、反面移住者の生涯に渡る定住には、課題があ

るのかなと済んでみて思いました。 

 

 


